
 

 

 

Mobilitatea din Vukovar, Croatia, 24- 28 martie 2025 

 

            Mobilitatea s-a desfășurat în cadrul proiectului Erasmus+ KA 220 ,,Together We Are 

Stronger”, nr. de identificare 2024-1-RO01-KA220-SCH-000251161.       

           Proiectul Erasmus KA220 ,,Together We Are Stronger" este coordonat de Centrul Scolar 

de Educație Incluzivă ,,Orizont" Oradea și are un grant total de 250,000 euro. 

           Participanții la prima mobilitate cu elevi și profesori a proiectului  au fost elevii: Popdan 

Cornel Viorel, Popa Paula Iulia, Rostaș Ciprian- Cosmin, Lakatos Sever Codruț, Groza Alin. Cei 

5 elevi au fost însoțiți de către prof. Cărădan Adina Mioara, Balla Eniko Sara, Cormos 

Anamaria, Lezeu Crina Daniela, Haias Florica Maria. 

          Activitățile s-au desfășurat conform Agendei elaborate de către Osnovna Skola Josipa 

Matosa, Vukovar, Croația, școala gazdă. 

       Participanții la mobilitate, elevi si profesori ai Centrului Școlar de Educație Incluzivă 

,,Orizont” Oradea, România au desfășurat activități, cu elevii si profesorii din  Specjalny 

Osrodek Szkolno-Wychowawczy Nr 4, Cracovia, Polonia, Erdemli Özel Eğitim Uygulama 

Okulu II. Kademe, Mersin, Turcia, Osnovna Skola Josipa Matosa, Vukovar, Croația, 

Agrupamento de Escolas de Castro Marim, Portugalia, parteneri ai proiectului, pe toată durata 

mobilității, bucurandu-se, din plin,  de activitățile pregătite de școala gazdă: workshopuri de 

artterapie (lumânări, tablouri cu lână presată, pictură pe eșarfe din mătase), activități sportive 

(înot, bowling, floorball în baza sportivă modernă din regiune), meloterapie (terapia cu tobe),  

vizita la muzeul din Vucedol, plimbare pe malul Dunării, vizitarea centrului orașului, vizitarea 

Turnului de Apă etc. Toți participanții au apreciat învățarea de noi terapii, și-au dezvoltat 

competențele cheie prin interacțiuni continue cu participanții la mobilitate. 

        Activitățile mobilității au urmărit formarea de interactiuni sociale si internaționale, 

promovarea incluziunii sociale  si a diversitătii culturale europene, dezvoltarea de competențe 

interpersonale si de comunicare ale celor 50 de participanți din 5 țări partenere. 

        Echipa școlii noastre, alături de echipele naționale portugheze, poloneze, turce si croate și-

au dezvoltat competențele sportive interacționând într-un context european multilingual. Spațiul 

diversității  culturale a dezvoltat colaborarea internațională cu scopul creării unui mediu de 

învățare interactiv bazat pe experiențe de învățare reale. Bucurie, extaz, susținerea partenerului, 

înțelegerea câștigării sau a pierderii punctelor, răbdarea sunt câteva din elementele care ne-au 

cuprins ziua la activitățile sportive de bowling și floorball din centru sportiv din Vukovar, 

Croația. 

       Art terapia desfășurată prin frumoasele ateliere a dezvoltat exprimarea artistică, comunicarea 

între participanți, descoperirea talentelor, competențe de sensibilizare și expresie culturală, 

încurajarea exprimării artistice și a înțelegerii diversității culturale. 

       Mobilitatea a abordat diverse subiecte legate de modul în care elevii și profesorii din grupul 

țintă interacționează într-un context european și global punând accent pe promovarea incluziunii 

sociale, înțelegerea diversității culturale și dezvoltarea abilităților de comunicare. 

        În ciuda vremii ploioase de pe tot parcursul mobilității, dorința de participare la frumoasele 

activități a menținut interacțiunea activă a tuturor echipelor naționale în minunata familie 

internațională, precum și dezvoltarea deprinderilor de autonomie personală. 

       Activitățile proiectului: au promovat incluziunea socială prin crearea unui spațiu unde toți 

participanții s-au simțit valorizați și acceptați, au creat un mediu intercultural și colaborativ, în 

care participanții au  interacționat  și  au învățat unii de la alții, au dezvoltat competențele cheie 

pentru viață, educație și integrare profesională, au crescut conștientizarea privind diversitatea, 

egalitatea si drepturile fundamentale, au încurajat participarea activă la activități comune, au 



îmbunătățit  abilitățile de comunicare și colaborare între persoane din culturi și medii diferite, au 

creat un cadru care facilitează schimbul de experiențe și perspective diverse, au dezvoltat un 

sentiment de apartenență și solidaritate în rândul participanților. 

       Proiectul Erasmus+ KA 220 ,,Together We Are Stronger” sprijină dezvoltarea 

competențelor-cheie necesare pentru viață, educație și integrare profesională și oferă colaborare 

Aceste competențe sunt esențiale pentru învățarea pe tot parcursul vieții și contribuie la 

incluziune și interacțiuni sociale mai eficiente. 

      Activitățile realizate în cadrul proiectului  Erasmus+ KA 220 ,,Together We Are Stronger” 

pot avea un impact real asupra participanților  contribuind la dezvoltarea holistică a 

participanților, oferindu-le competențele necesare pentru viața profesională și personală  pentru 

elevi, colaborare, accesibilitate și învățare, schimb de experiență pentru profesori. 

 

                          Coordonator proiect: 

                       prof. Cărădan Adina 
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